
Mens frost og vintermørke rår,

begynner kirkens nye år

og våre sinn skal være vendt

mot lyset som på jord er tent.

Svein Ellingsen, NoS nr 23.

Tegnet av Tonje Pauline fra Medby skole.
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Adresser og

telefoner i Berg

og Torsken prestegjeld

Sokneprest Ingunn Rinde
9385 Skaland

Tlf. bolig: 77 85 81 31
Tlf. kontor: 77 85 81 02
Mobil tlf.: 986 49 748
ingunn.rinde@berg.kommune.no

Vikarprest Hilmar Sommerset
Sifjord
9395 Kaldfarnes

Tlf. bolig: 77 85 63 22

BERG MENIGHET:
Prestekontor Skaland 77 85 81 02
Kontortid: man – tor 8:00 – 15:00
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24
Kirketjenere:
Berg Hermod Heitmann 77 85 83 35
Mefjordvær Martin Reiertsen 77 85 85 04
Finnsæter Kitty Heitmann 77 85 88 25

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen 77 85 85 04
mreiertsen@sol.no

TORSKEN MENIGHET:
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30
fred.flakstad@torsken.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Fred Flakstad 77 85 61 54
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell
Gustav Nordskag 77 85 63 63
Grunnfarnes kapell
Åse Johansen 77 85 58 22
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03
Hansine Johansen 77 85 57 23
Medby kapell:
Gerda Nygård 77 85 58 68
Sifjord kapell:
Flakstad kapell:
Solveig Flakstad 77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Reidun Flakstad 77 85 61 54

Det har blitt diskutert i kirka dette året: Er
det ønskelig med et skille mellom kirke og
stat? Hvordan skal den framtidige kirke
organiseres? Høringsdokumentet «Samme
kirke - ny ordning» fra det kirkelig nedsatte
utvalget, fikk et klart flertall mot seg i til-
bakemelding på høringsrunden, særlig her
fra nord: Menighetsrådene sier nei til skille
mellom kirke og stat. Begrunnelsen for
mange er den usikkerhet de vet folk føler
om hva slags kirke det da ville bli, og hvem
som vil høre med der. I nord er vi også
redde for at dekningen og tjenestene skal
bli dårligere enn det den er nå, hvis f.eks.
medlemsøkonomien skal bli mer styrende.
Folk vil få beholde kirka si, på sitt sted!

Så får vi her, mens diskusjonene går videre,
og kanskje også Stortinget tar opp tråden,
fortsette samtalen og arbeidet med å
bruke og prege kirka «på vorres sted». Det
viktigste stedet for kirka er der folk bor og
lever, leker, leiter, lengter og ler. Det er
juleevangeliets under også, det: At Gud
ble menneske for å være på våre steder.
Jesus Kristus ble født i sin tid, på sitt sted,
til folk og samfunn, problemer og gleder
den gangen - for å kunne fortelles om og
tas imot og få virke på alle nye steder, til
nye tider, til nye mennesker -. Når vi er
kirke her i Berg og Torsken, må vi spørre:
Hvordan skal vi gjøre plass til Ham, hvordan
skal vi vise Ham fram, la Ham få virke og gi
det han vil og er?

Det skal være «kirke på vorres sted», hvor
alle som ønsker skal få høre til og få prege
den - uten å være redd for å ikke være
god nok eller troende nok.

Med ønske om ET GODT NYTT KIRKEÅR,
til alle, og en velsignet julehøytid!

            Ingunn Rinde

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene
Stoff til bladet sendes redaktøren:

sokneprest Ingunn Rinde, 9385 Skaland
Foto, layout og sats: Reiner Schaufler

Kasserer: Jan Erik Fjeld
Postgironr.: 0805.3523545

Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes
Opplag: 1200
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«KIRKE PÅ VORRES STED»



3

nr. 4 - 2002

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

JULEHILSEN FRA BISKOPEN

Et barn er oss født,
en sønn er oss gitt.

Herreveldet er lagt på hans skulder,
og hans navn skal være:

Underfull Rådgiver, Veldig Gud,
Evig Far og Fredsfyrste.

Jesaja 9, 5

andakt

Den velsignede julefesten står for
døren. I adventstiden og i forbe-
redelsene til den store høytiden vil
jeg hilse alle leserne av menighets-
bladet med det glade budskapet
som nå går i oppfyllelse: “Så høyt
har Gud elsket verden at han gav
sin Sønn, den enbårne, for at hver
den som tror på ham, ikke skal gå
fortapt, men ha evig liv.” (Joh 3,
16) Dette lille bibelverset rommer
hele evangeliet, det glade bud-
skapet. Vi skal holde fast på dette

Å, vær velkommen, Jesus kjær!
Om deg så vil vi nå kvede.
Velkommen, Guds trøst,

å, vær oss nær!
Velkommen, vår juleglede!

Velkommen med din signede fred
for gammel og ung her nede!

Per Oskar Kjølaas

Velsignet julehøytid og godt
nytt år med Herrens fred!

og tro fullt og fast at Guds kjærlig-
het har steget ned til oss. Jesus er
Guds tegn til oss at ingenting mer
kan skille oss fra Guds kjærlighet,
verken død eller liv, nød eller anfek-
telse. Med dette gode tegnet fra
Gud feirer vi jul; vi tar det også med
oss inn i det nye året.
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foto: Asle Reiertsen

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring

Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt.
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om
arv.

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.
Vi er i nærheten når du trenger oss!

         ETABL. 1947

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99
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Søndag 22. september skulle bli en festdag
i Torsken menighet: Vi ventet besøk av ny-
bispen vår; Per Oskar Kjølaas. Torsken ble
da faktisk den første menigheten Per
Oskar besøkte som biskop! (Og et av de få
stedene i bispedømmet han ikke hadde
vært tidligere.) Helga opprant med strå-
lende høstvær, så Yttersia fikk vise seg fra
sin beste side. Og i Torsken strømmet
folket til: På skolen samlet koristene seg fra
hele prestegjeldet for å synge seg sammen
igjen, på grendehuset ble det ordna med
stoler og mat, og i kirka øvet skoleungene
på sang og prosesjon. Litt over 11 var kirka
full, og alle var klare til å begynne:
”Laudate, omnes gentes”, sang koret –
”syng lovsang, hele jorden”. Og ungene
overtok, da de var framme etter prose-

BISPEBESØK I TORSKEN sjonen: ”Hevenu shalom aleychem - Jeg blir
så glad når jeg ser deg – Det er Guds fred
jeg vil gi deg!” Gudstjenesten var åpnet.

Det var mye som skjedde, på en drøy time
i kirka. Koret sang mer, ungene også, og
alle sang med i fine salmer. Tekster ble lest,
biskopen holdt preken, fireåringene fikk
bok, konfirmantene ble presentert, det ble
bedt, og samlet inn en gave til Frelses-
armeen. Og etter velsignelsen og klokke-
slag ble vi ”sunget ut i godværet” av koret
igjen; til dirigent Kristian Kaurins egen-
produserte ”Kyrie”.

Deretter gikk turen til grendehuset, hvor
det jamen også ble trangt om plassen. Men
her var rikelig med mat, og god stemning –
og oppmerksomme ører under biskopens
hilsen til Torsken menighet.

Takk til alle som kom, deltok og bidro:
Takk til biskop Per Oskar, takk til prestene
og de andre ansatte i Torsken menighet,
takk til menighetsråd og matlagere,
istandgjørere og ryddere, takk til små-
trinnet på skolen, takk til speiderne, takk til
Gryllefjord sangkor ”med påfyll”, takk til 4-
åringene, konfirmantene, og til alle for-
eldrene – og ikke minst: Takk til Vår Herre,
for en god dag og flotte folk!
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Telefon 77 85 99 00
Telefax 77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

”VI KAN DELE, DELE, DELE DU OG JEG”
HØSTTAKKEFESTER OG TV-AKSJONS-GUDSTJENESTE.

I to av kirkene våre har det vært holdt
høsttakkefest som familiegudstjeneste i
høst: I Mefjordvær søndag 13. oktober, og
i Torsken søndag 27. oktober.

I Mefjordvær var det barnehagen som
hadde prestebesøk på forhånd, og årets 4-
åringer fikk utdelt bok på gudstjenesten.
Der delte ungene ut grønnsaker og frukt,
og alle fikk litt livskraftbrød ved alteret.
I Torsken var det småskolen som var på
kirkebesøk tirsdagen før gudstjenesten. Vi
snakket om de forskjellige tingene og
fargene i det fine kirkerommet, og øvde på
nye og gamle sanger. Søndag ettermiddag
var det gudstjeneste, med kaffe og saft i
kirkebenkene etterpå.

I Berg kirke var det TV-aksjonsdagen som
var familiegudstjenestedag. Da så det
annerledes ut enn vanlig i kirkerommet:
Ved inngangen sto et bord fylt med
bolleposer. I koret hang det ene flotte
maleriet ved siden
av det andre. 23
malerier fra 11 ivrige
kunstnere var hengt
opp på snorer
framme i kirka. På
UL Breidablikks «akti-
vitetsettermiddag»
lørdagen i forveien,
hadde ungene laget
store, dekorative
bilder som nå ga nye
farger og glede til
kirkerommet der de

hang under gudstjene-
sten.

Mange av kunstnerne
kom også fram og sang
en sang som barne-
hageungene i Berg - og
skoleungene i Torsken -
lærte i forbindelse med
disse dagene: «Vi kan
dele, dele, dele du og
jeg...»

Og dele gjorde de, både
barn og voksne, da de
gikk under maleri-gardinen
i Berg kirke og rundt alteret med en
offergave til TV-aksjonen. Kr 2 600,- kom
det inn på ofringen, og kr 2 100,- ble det
fra ungenes aktivitet på Breidablikk: Ved
gudstjenestens slutt ble folk invitert fram
for å se mer, og handle. Som originaler
kostet bildene kr 50,-, og siden hvert

enkelt bilde var blitt
fotografert før
opphengningen,
kunne de også
bestilles som
julekort, til 10 kr
stykket. Og ved
utgangen forsvant
resten av bollene fra
bake-aktiviteten
dagen før. Mye godt
og fint med hjem fra
ungenes bidrag til
«et nytt liv»!
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til gu’mor og gu’far

Jeg har i mange år hatt i tankene å innføre
en fast spalte med «faddertips» i menig-
hetsbladet. Etter at jeg kom hit, har jeg
blitt fascinert av å merke hvor avholdt
betegnelsen gu‘mor og gu‘far er. Det
varmer en prests hjerte å høre godt
voksne folk omtale andre (også eldre) som
gudmor og gudbarn, og at ungene lærer å
bruke det som tiltale på fadderne sine. En
fadder skal være noe spesielt for barnet -
og for den voksne! Det skulle være en
egen fortrolighet og omsorg; og foreldrene
skal kunne kjenne at de de har bedt om å
være gudmor og gudfar for barnet, følger
med og gir støtte og nærvær, både til
foreldrene, og ikke minst for barnet og
ungdommen. Alle trenger vi noen ekstra
voksenpersoner rundt oss! Noen å komme

til, noen å snakke med, noen som er der
for oss. Og noen som ber -.

Fadderoppgaven er en svært viktig opp-
gave, både for enkeltmennesket, familien
og for storfamilien kirka. Og selvsagt
handler det om mye mer enn presanger og
penger! Ja, det handler det da minst om.
Å være gudmor og gudfar handler først og
fremst om å SE og TENKE PÅ, så ungene
vet det - og å «kneppe hender`n» og
minne Vårherre om det samme. «Be for
barnet, og lære det selv å be», heter det i
dåpsliturgien. Og, med en utdyping av de
neste setningene: «Hjelpe dem til å finne
seg tilrette i kirken, og få bli kjent med
Ham de er døpt til.» Det handler også om
å få vokse og leve i kjærlighet, og få ta i
bruk seg selv!

Forpliktelsen til oppfølging av dåpen står vi
sammen om; foreldre, faddere og menig-
het. Derfor denne spalten i menighets-
bladet. «Til gu`mor og gu`far» skal være
en side for ideer og oppmuntring til fadder-
oppgaven. Nå i adventsnummeret lar vi det
få form av noen gavetips - for det er jo
også fint med gaver…  Og:
Vi tar selvsagt gjerne i mot bidrag til siden -
spørsmål og erfaringer, fra gudforeldre og
gudbarn!

Hilsen Ingunn Rinde, sokneprest

barnesiden

Til barnesiden i dette nummeret har
vi bedt de minste på Medby skole

om å tegne til oss. Temaet var
advent og jul, og siden vi fikk

mange, har vi spredd dem
litt utover i bladet.

Hjertelig takk!
tegnet av Peter

tegnet av Hege
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tegnet av Jonas
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BIBELUTGAVER FOR SMÅ OG STORE:
La barna få bli kjent med bibelfortellingene.
(Presentasjonene er hentet fra katalogen
til «Verbum Forlag» og Det norske Bibel-
selskap 2002.)

«Gled deg med meg»
Bibelen for de minste
Gjennom enkle tekster, fargerike tegninger
og spennende aktiviteter kan barn og
voksne sammen bli kjent med Bibelen.
Boka inneholder bibelfortellingene til
høytidene og andre kjente bibeltekster.
Boka har aktivitetssider hvor barn og
voksne kan utfolde seg med spill og leker,
gåter og sanger, med ting en kan lage og
enkle bønner.

Pris kr 198,-.

«Barnas Bibel på vers og rim»
Johannes Møllehave / Klaus Hagerup.
Inneholder 50 kjente fortellinger fra
Bibelen. Sammen med boken følger en CD
med musikk og 12 underholdende dataspill
for PC eller MAC.
Passer fra 3-årsalderen og oppover,
og for lyrikkinteresserte i alle aldre.

Pris kr 268,-.

«Bibel for barn»
inneholder bibelfortellinger fra GT og NT,
bearbeidet for barn i førskole- og små-
skolealder.

Pris kr 238,-

«Bibelen - utvalgte fortellinger»
er en bibelhistoriebok for barn i skolealder.
Den inneholder kjente tekster fra GT og
NT, med spennende og fargerike illu-
strasjoner.

Pris kr 95,-

Fra gudbarn til gudmor:
Salmeboka med bønnebok.
I tidligere tider hadde man gjerne salme-
boka hjemme, og brukte den. Mange har
fortsatt sin gamle Landstad til kjært eie. Nå
har vi sjansen til å få salmeboka fra 1984 til
hjemmebruk: Norsk Salmebok har kommet i
ny utgave, hvor salmene er trykket slik at
de både er lettere å lese, og at den
poetiske kraften kommer bedre fram.
Dessuten har salmeboken fått en rikholdig
bønnedel i tillegg. Her er enkle bønner for
mange anledninger; tilpasset vår tid og
våre livserfaringer. En god bok til å bruke
for mange - gi den til gudmor og gudfar!
Boka finnes både på bokmål og nynorsk, og
i en utgave med noter (kr 225,-) og en
med større teksttyper (kr 250,-).

«Håpstreet. Roses bok»
En vakker, lettskrevet og dyptgripende bok
av Norges første kvinnelige biskop, Rose-
marie Køhn, med korte betraktninger og
fortellinger fra hennes eget liv og virke. En
lys bok, til trøst, glede og inspirasjon for
leseren.

Pris kr 198,-

spør etter bøkene hos

Bok & Media
CENTRUM BOK OG PAPIR AS

Storgt. 23, Pb.143, 9305 Finnsnes - Tlf: 77 84 24 50 - Fax: 77 84 24 51
Mail: finnsnes@bokogmedia.no
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«AT ALLE SKAL KUNNE KJENNE

  AT DE ER EN DEL AV KJERKA»
RAGNHILD HELLEMO OM ARBEIDET I DE KIRKELIGE RÅD.

Aller først, Ragnhild: Hva er det for noe,
disse forskjellige organene: Bispedømme-
rådet, Kirkerådet, Kirkemøtet - ?

Ja - for å begynne lokalt: Bispedømme-
rådet blir valgt av menighetsrådene fra
Troms og Finnmark, som tilsammen utgjør
Nord-Hålogaland bispedømme (med
slagordet «Bispedømmet på toppen»).
Rådet består av fire vanlige kirkemed-
lemmer, en representant valgt av prestene
i bispedømmet, en valgt av de andre
kirkelig tilsatte, pluss biskopen. I de tre
nordligste bispedømmene; Nord- og Sør-
Hålogaland og Nidaros, er det i tillegg en
samisk representant med.  Rådet har
møter åtte ganger i året, og har til opp-
gave å ivareta kirkelige interesser i hele
bispedømmet. Etterhvert har vi fått ansvar
for tilsetting og arbeidsgiveransvar for
prestene, vi har ansvar for økonomien, og
administrative oppgaver innenfor tilrette-
legging av menighetenes arbeid lokalt. Vi
vedtar strategiplaner, og godkjenner lokale
planer.

Og Kirkemøtet - kan vi kalle det «Kirkens
storting»?
Kirkemøtet består av samtlige medlemmer i
landets 11 bispedømmeråd, pluss en
representant fra hvert av de tre teologiske
fakultetene i landet og noen til. Det er det
øverste bestemmende organ i kjerka våres.
Rådsstrukturen i kirka har utviklet seg mye
det siste århundret, for at vanlige kirke-
medlemmer skulle få innflytelse og bestem-
melsesrett sammen med embeds-verket
(altså prestene og departementet).  Lov
om menighetsråd kom i 1920, bispe-
dømmerådene kom på 1930-tallet, og i
1984 ble det første Kirkemøtet holdt. Da
var jeg forresten så heldig å få være med

I Senjahopen sitter ei dame som nettopp har avsluttet en
langvarig innsats som valgt medlem i de viktigste råds-
strukturene i Den norske kirke. «Yttersia» vil gjerne få
formidle hva det har gått ut på, og tar en telefon for å få
høre noen inntrykk.

på åpningen, siden jeg var valgt av bispe-
dømmemøtet her til å være med på det
siste «frivillige kirkemøte», som ble avholdt
rett før det første lovpålagte. Fra da av
avholdes Kirkemøtet hvert år, en uke i
november.

Kirkerådet består av et medlem fra hvert
bispedømmeråd, pluss noen valgt på såkalt
«fritt grunnlag», de ansattes represen-
tanter og biskopenes «preses» (deres
«leder blant likemenn»). Der er det tre
faste møter i året, over to dager. De skal
legge tilrette for kirkas arbeid mellom
kirkemøtene. Det har forresten vært store
diskusjoner om hvem som skulle represen-
tere og lede kirka vår - var det biskopenes
leder, eller var det den leke valgte kirke-
rådslederen? Det ble vedtatt at de skal ha
en likestilt lederposisjon.

Og i disse rådene har du altså sittet!?
Ja, jeg ble valgt inn i bispedømmerådet for
åtte år siden, og har nå sittet i to perioder.
I perioden før det var jeg 1. vara, sånn at
jeg da også var med på de fleste møtene.
Og fra bispedømmerådet ble jeg valgt til å
stille i Kirkerådet, sånn at jeg også var med
der. Det har vært lærerike og givende år
med mange flotte opplevelser. Mye hardt
arbeid også, forresten, med bunker av
sakspapirer. Kirkemøtedagene begynner
klokka 08.15 med morgensamling, og
fortsetter utover dagen med plenums-
debatter og komitemøter, gjerne til tolv-
ett om natta. Vi arbeider mye gjennom
komiteer - komiteen jeg var med i, hadde
mest med undervisning og tjeneste-
ordninger å gjøre.

Og hva har vært din viktigste oppgave i
dette?
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I arbeidet i Kirkerådet har det vært å sette
Nord-Hålogaland på kartet i kirkelandskapet
vårt - samtidig som vi får fram at kirka er en
helhet. Jeg ønsket å synliggjøre mang-
foldet i bispedømmet - bl.a. med den
kulturblanding som har vært fra tidlige tider,
med kvensk, samisk og russiske innslag.
Ellers: Totalt sett har det vært arbeidet
med dåpsopplæringa som har vært det
viktigste for meg. Det at kirka ikke har
kunnet ta nok ansvar for å følge opp de
ungene vi har døpt. De såkalte fasepro-
grammene har jo blitt innført, med utde-
ling av bøker til ungene m.m., og det har
jeg forstått på foreldre som har fått sine
unger døpt, at det har vært viktig for
dem. Men det har ikke vært nok. Dette er
en omfattende sak, som er blitt jobbet
med i mange år. Nå har vi kommet så langt
at departementet har fått laget en
stortingsmelding (nr. 7), som skal opp til
behandling, og det er fantastisk! Her ligger
forslag til et opplæringsprogram for ungene
fra de er døpt til de er 18 år. Forresten
opplevde jeg det som ekstra fint at
Kongen i sin hilsningstale på Kirkemøtet nå,
poengterte at fortellingene om snekker-
sønnen fra Nasaret har hatt sånn betyd-
ning for folket vårt.

Hva har vært vanskeligst?
Den vanskeligste saka har vært synet på
homofili, og om de homofile kan få ha sin
plass i kirkelandskapet vårt.  Det er van-
skelig, det berører så mange ting for dem
som skal ta stilling til spørsmålet.
Og i den saken har du vært i vinden?!
Det at jeg i sin tid, på Kirkemøtet i -97,
fronta den saken - det var en vanskelig vei
å gå, men det har vært verd det. Vi skulle
vedta hvordan Kirken skulle forholde seg til
samboende homofile og lesbiske i kirkelige
stillinger. Jeg fremmet et alternativt forslag:
« Enhver som har kall fra Gud er - uansett
rase, hudfarge, kjønn, legning og sivil
status - velkommen til å søke tjeneste i
Den norske Kirke og likeverdig søker til /
innehaver av alle kirkens stillinger.»
Forslaget ble sjølsagt vurdert som det mest
ytterliggående og fikk ikke nok tilslutning til
å bli vedtatt.  Et mindre radikalt forslag ble
vedtatt som et kompromiss - for å få ro i
kirken til å arbeide videre med spørsmålet.
Nå, fem år etter, mener jeg fortsatt at mitt
forslag var riktig å fremme, selv om det var

radikalt. Samtalen videre har ført oss
nærmere hverandre. Jeg håper vi har lært
å lytte til hverandre og kan se at vi alle
sammen er like for Gud.

Du har tidligere også sagt mye om viktig-
heten av å synliggjøre lokalkirka i disse
rådene?
Ja - min oppgave har vært å representere
de menneskene jeg ble valgt av. Kirke-
landskapet her nord ser annerledes ut enn
f.eks. i bedehuskulturen på sørlandet. Det
har alltid vært viktig for meg at kirka skal
være alle de døptes kirke, og at alle de skal
kunne kjenne at de er en del av kirka, med
fulle rettigheter. Det er mye underlegen-
hetssyndrom ute blant folk; tanker om at
en må oppfylle mange krav for å kunne
regnes som en del av kirka eller som en
troende. Vi må få fram hva nåden er, at
den gjelder for oss alle! Vi må minne om
dåpen, og være i lag med alle mennesker!

Og; det gledeligste for meg, hvis jeg får si
noe om det også: Det har vært de for-
soningsprosessene som har foregått i kirka
vår; i forhold til den samiske befolkningen,
og taterfolket. Det at kirka har sett og
sagt at man har gjort feil underveis, og
prøve å rette på det. Det var fornorskings-
prosessen og det at kulturen ble stjålet fra
dem. Jeg har vært varamedlem til samisk
kirkeråd i denne siste perioden, og har fått
stor respekt og interesse for det arbeidet
de driver. I fjor høst fikk jeg være med på
møtet på Elgå ved Femunden, i det
sørsamiske området. Det var flott å få
være med på forsoningsgudstjenesten der
- og spesielt at det ble i dagene etter 11.
september.

Hvilke visjoner har du for kirka nå?
Å - da skulle jeg jo ha tatt han Thor Bjarne
Bore med meg (nyvalgt leder for Kirke-
rådet), han hadde noen visjoner som er
flotte å ta med seg! Min visjon er nok at vi
kan nå ungdommen vår. At vi kan ta vare
på ungene og ungdommen, og gi dem en
opplevelse av at de er med og er en del av
kirka. Da tenker jeg ikke bare på tilhørig-
heten til kirkebygningen i Mefjordvær eller
på Medby, men at vi er en del av et stort
fellesskap i hele verden; den verdensvide
kirke!
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“Bergtatt”: www.lokalavisa.no > Berg

Bergsbotn - 9385 SKALAND
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvageir@x-stream.no

Og så at de eldre kan bli trygge i sin
forvissning om at de hører til - at Guds
nåde gjelder for oss alle sammen. Og jeg
har et sterkt ønske om at foreldre frimodig
kan be kveldsbønn med sine unger, og se
seg selv som den viktigste formidler av
troen. Der foreldrene trenger hjelp til det,
skal vi som kirke bidra.

Og til en av de store sakene som diskute-
res nå; forholdet mellom stat og kirke?
Tja. Hva jeg personlig mener, er ikke så
viktig. En annen ting er at veldig mange
føler at deres kirketilhørighet er i statskirka.
Det er viktig at den identiteten ikke blir
svekket. Dessuten er jo hele vår forfatning
bygget på de kristne grunnverdier. Ja, jeg
håper jeg aldri får oppleve den dagen det
blir nye lover der! Det er viktig underveis at
reformene går sin gang, men folk må få ha
sin tilhørighet, og oppleve kirka relevant.

Har du et spesielt minne som du vil dele
med oss til slutt?
Hm…  Alle gudstjenestene jeg har fått
være med på i de sammenhengene, det
har vært utrulig givandes å få del i.
Sangen, og de mange måter man kan ha
det på i gudstjenesten. Variasjonene. Jo:
På et av kirkemøtene i Trondheim, da
hadde vi morgensamlinger rundt i de
forskjellige kirkene der. Og i muren mellom
Nidarosdomen og Erkebispegården finnes
et lite kapell. Der var vi en morgen. Det var
mørkt, og trangt, det var ikke plass til å
sitte. Det var bare to lys på et lite alter, og
så var det et krusifiks, i full menneske-
størrelse, laget i tre, merket av tidens
tann. Det å stå der sammen under Kristus-
figuren, og synge og høre Ordet - det er
det sterkeste minnet jeg har fra de åra,
avslutter Ragnhild Hellemo.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse

TO JUBILEUM:

ELIAS BLIX OG MAGNUS

BROSTRUP LANDSTAD
SALMEDIKTERE, SPRÅKFOLK OG

TRADISJONSSAMLERE.

Søndag 17. november ble et 100-årsjubi-
leum markert i Mefjordvær kjerke: I år er
det nemlig 100 år siden en av nordnorges
kjente salmediktere døde. «No livnar det i
lundar» er kanskje hans mest kjente,
sammen med fedrelandssalmen «Gud signe
vårt dyre fedreland». Elias Blix er navnet,
han var bondesønn fra Gildeskål, og mange
av salmene hans gjenspeiler hans nord-
norske bakgrunn. Mye er også ukjent, men
får nå sin renessanse, blant annet gjennom
at sangeren Kine Hellebust har tatt tak i
tekstene hans.  Hun har komponert 11
nye salmemelodier, og presenterer også
fem av de kjente og kjære sammen med
dem. Elias Blix var dessuten prest, språk-
forsker, oversetter, politiker (bl.a. kirke-
statsråd under regjeringen Sverdrup),
nynorskforkjemper....

Men det er ikke bare Elias Blix som feires i
år. 2002 er nemlig også 200-års-året for
Magnus Brostrup Landstad sin fødsel. Også
han har satt dype spor i norsk kirke og
kulturliv - ikke bare gjennom «Landstads
reviderte»; den gamle, kjære salmeboka,
og alle hans salmer og oversettelser, men
også med en stor innsats som innsamler og
nedtegner av norske folkeviser, sagn og
eventyr. Landstadjubileet markeres over
hele landet, fra 7. oktober 2002 - 7.
oktober 2003.  Hos oss fikk det sin start da
Mefjordvær kjerkekor framførte hans «Jeg
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tegnet av Maria

No koma Guds engler med helsing i sky,
Guds fred og velsigning dei bjoda.
No stig ifrå jordi ein helgasong ny,
som skal gjennom himmelen ljoda:
Guds fred og vel møtt,
du barn som er født!
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

Til frelsa den fyrste er kåra og krynd
og komen til løysing og lukka
for menneskeborn som er fødde i synd
og alt uti vogga må sukka.
Guds fred med dei små
som honom fekk sjå!
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

I djupaste mørker vart himmelen klår,
då stjerna av Jakob seg viste.
I hårdaste vinter det grønkar som vår,
og fagraste knupp spring av kviste.
Guds fred og god jol
med sumar og sol!
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

No ljodar ein lovsong frå alle Guds born,
på alle folks tunger dei kveda.
Så vide som klokkene tima frå tårn,
stig tonar av hugnad og gleda.
Alt kling som i kor:
Guds fred over jord!
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

løfter opp til Gud min sang» som post-
ludium den 17. november. Flere salmer kan
det bli fra ham - både i Mefjordvær og i de
andre bygdene i prestegjeldet! Vår opp-
fordring er: Finn fram Landstads reviderte,
les og syng (og kom gjerne med ønsker til
prestene)!

- noen smakebiter fra jubilantene:

Fra fjord og fjære, fra fjell og dype dal
et «Ære være!» i dag gjenlyde skal.
Fra kirketårne i fryds basuner støt
for Guds enbårne som er i dag oss født!
Vi var forlorne, nå er vi frelst av nød!

Til kirken samle seg fra hver gård og grend
de unge, gamle av kvinner og av menn.
Vi ønsker eder så glad en julefest,
Guds rikes gleder, Guds fred i Jesus best.
På sorgens steder vår Herre selv vær gjest!

Her ute kulde er nå med is og sne,
Guds himler fulle av stjerner dog å se.
For oss opptennes en deilig nådens sol,
Gud åsyn vendes til oss fra himlens stol;
når allting endes, vi der skal holde jul!

M. B. Landstad,
Norsk Salmebok nr. 59, vers 1, 2 og 5.

Lat gjetordet ganga frå grend og til grend,
så vide som tunga kan mæla,
om Sonen som er oss frå himmelen send
all verdi til siger og sæla!
Syng ut i kvar bygd:
Guds fred ifrå høgd.
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

Den freden meg fylgje frå vogge til grav,
meg hugge i såraste suter!
Så seier eg når eg frå verdi fer av
og døyande hovudet luter:
Guds fred og farvel!
No sovnar eg sæl.
Vår fredsfyrste høgt vere lova!

Elias Blix / folketonemelodi.
Norsk salmebok nr 63, vers 1-3 og 6-8.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse

Utanfor allfarveg

Fragment frå eit liv -
tankar, ord og gjerningar,

tvil, trass, tru, håp og kjærleik
barndom, ungdom, manndom, alderdom,

mennesket og himmelen, livet og døden, Gud -

Vil du sjå og dele, får du boka hos

Trond Hellemo, 9386 Senjahopen

Tlf 77 85 85 43 - mail: thellemo@frisurf.no
Boka koster 130 kroner.
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MIN FØRSTE JUL SOM PREST

Til jul i fjor fikk sognepresten et brev fra en
gammel dame; Mosse Laache i Lørenskog.
Hun sendte meg en tekst som jeg har
spurt om å få sette på trykk her i Yttersia.
Hun skriver: «I 1915 ble min far, Einar
Iversen, utnevnt til prest i Berg på Ytre
Senja. Han var da en ung mann. Jeg tror
årene på Senja gjorde et uutslettelig
inntrykk på mine foreldre… Noen år etter
at far kom til Senja, skrev han om sin
første jul som prest…»

Høsten 1915 gjorde jeg tjeneste som
prest i Sortland i Vesteraalen, Haalogaland
bispedømme.
Da Berg og Torsken i Troms fylke stor ledig,
søkte jeg dette og ble utnevnt til sogne-
prest, og kom dit i desember samme år.

Hovedsognet er Berg. Men da både kirken
og prestegården er meget ensomt belig-
gende (ikke så nu) ble det bestemt at
presten foreløpig skulle bo i Torsken. Her
er en liten prestestue med 2 små rom og
kjøkken og her flyttet jeg da inn med mine
få eiendeler like før jul.
Torsken kirkested med kirke og prestestue
ligger i Torsken fjorden på yttersiden av
Norges neststørste ø, Senja. Der er høye
fjell på alle sider. Stedet hadde vel dengang
ca. 100 innbyggere, mest fiskere. Julaften
komm. Der var ingen gudstjeneste jul-
aften, de var ikke i vane med det den-
gangen. Jeg tenkte mens jeg satt der i
prestestuen, det blir vel helst så, du blir
sittende alene julekvelden. Men jeg var
ikke engstelig for det. Jeg hadde jo Samuel
og Mari. De var et gammelt egtepar som
bodde i et lite hus bare noen meter
ovenfor sjøen. De forpaktet den lille
jordveien som hørte til prestestuen og som
godtgjørelse herfor skulle Samuel hente
presten når han komm med båten og
bringe ham ombord i båten, når han reiste.
Marie skulle holde rent, ha det varmt i
ovnen og stelle litt mat til ham de dagene
han opholdt sig der. De var meget snille og
pliktopfyllende mennesker. Dessuten var
det til julekvelden kommet pakker og
hilsener sydfra som jeg skulle kose meg
med. Jo, det skulle nok gå. Dessuten har
jo også ensomheten sine gode sider.

Men slik gikk det nu allikevel ikke, takket
være gode mennesker. En familie lenger
inne i været, det vil si fiskeværet, bad mig
komme til dem og spise middag. Det var
god mat, kveite eller hellefisk såvidt jeg
husker. Desuten juletre, og barn. Så det
ble en riktig hyggelig julekveld hos Olai
Andreassen og hustru, ja, for så hette de.

/Minnet later som ingenting,
er dog et lønnlig kildespring./

Også en stille julekveld kan være god, ja
rik.

1. juledag holdt jeg så høymesse i den
flere hundre år gamle korskirke. Der var
dårlig lys i kirken, men det visste de råd
med. Hver av menigheten hadde med sitt
lys hjemmefra. De puttet det ned i kirke-
benken foran og tente det mens de sang
av salmeboken. De slukket det under
prekenen. De var sparsomme dengangen.

Så forsøkte jeg da å bære frem det glade
budskap. Vi sang de kjente, kjære salmer
og ønsket hverandre god jul! Det var
intent orgelpostludium, men klokken ringte
utgang med den særskilte klang, de har
den dagen. Det var jul!

Om juledags eftermiddag reiste jeg med
fiskeskøyte den nær 4 mil lange vei til
Berg. Jeg tok inn til familien Larsen på
fiskeværet Bøvær. Her var det juleguds-
tjeneste 2. juledag i Berg kirke. Og mange
var kommet tross mørket og de store
avstande.
Til kirken samle, sig fra hver gård og grend
de unge gamle, av kvinner og av menn.»

Det var min første jul som prest.

tegnet av Rebecca
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på kirkebakken

Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv
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HOVEDKONTOR SENJAHOPEN:
9386 Senjahopen
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40

AVDELING FINNSNES:
Parkveien 4, 9301 FINNSNES

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49
Vakttelefon: 918 53 822
E-post: marins@online.no

NYE PRESTER I SENJA PROSTI

Søndag 19. januar blir en festdag for Senja
prosti. Da blir det fellesgudstjeneste for
hele prostiet i Finnsnes kirke kl. 11.00, når
cand. theol. Anette Stenseng skal ordi-
neres av biskop Kjølaas til stillingen som
kapellan i Lenvik menighet. Hennes mann;
cand. theol. Kaare Stenseng, skal ordineres
samtidig. Han blir vikarprest i prostiet, og
skal da også avhjelpe situasjonen hos oss i
Berg prestegjeld. Sannsynligvis vil han få en
del tjenester i nordre Berg, slik at sogne-
presten her kan få mer tid til å være i
nordre Torsken.
Siden vi alle håper at John Daniel Solhaug
på nyåret ikke lenger er vikarprest, men
byprest (s.u.), er det ekstra kjærkomment
å få flere å spille på i prestekollegiet.
”Yttersia” ønsker de to velkommen til
Senja prosti, og oppfordrer alle til å få med
seg festgudstjenesten på Finnsnes den 19.
januar: En ordinasjon er en spesiell opp-
levelse!

LYSTENNING PÅ GRAVENE

Foran høysesongen for lystenning på
gravene, minner vi alle om ansvaret for å
rydde opp så snart som mulig, og sammen
sørge for ro, verdighet og trivsel på
kirkegårdene våre!

BE OM SKYSS TIL GUDSTJENESTENE!

Vi vet at en del kunne ønske seg å komme
på gudstjenester når det er, men allikevel
får seg til å spørre noen om hjelp til det.
Det er dumt, når f.eks. både kirketjenere
og kirkeverger gjentatte ganger har sagt
at dere bare må sies fra! Både kirketjenere
og prest har ledig plass i bilen, og skal nå til
kirke i alle fall!

BERG MENIGHETSRÅD BIDRAR TIL

BYPRESTSTILLINGEN

Senja- og Finnsnesfolket, med Troms
folkeblad som aktivt talerør, ligger i spen-
ning foran budsjettforhandlingene til Lenvik
kommune: Blir det bypreststilling til Jon-
Daniel Solhaug? Også for Berg-folket er
dette aktuelt og ønskelig: Det er da våre
ungdommer det er snakk om, også!

Derfor har Berg menighetsråd meldt seg på
i kronerullinga. På møtet 29. oktober
besluttet de å bevilge kroner 10 000.- fra
kontoen til menighetens eget arbeide.
Dessuten vil de øremerke ofringene på
konfirmasjonsgudstjenestene framover til
formålet. Og: De oppfordrer de andre
menighetene i prostiet til å gjøre det
samme. Også kommunen bes om bidrag.

Brevet finner du i nettavisen “Bergtatt”:
www.lokalavisa.no/artikkel.php?aid=18209

KONFIRMASJON VÅR 2003

blir på følgende søndager:
4. mai - Medby, 11. mai - Berg,
1. juni - Torsken og Mefjordvær.
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9380 Gryllefjord
Tlf. 77 85 61 51
Fax 77 85 62 22

Åpningstider: 09:00 - 18:00
Lørdag: 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

ADVENT OG JUL I KIRKENE
Tradisjonen tro er det konfirmantene som
forbereder seg spesielt til lysmessene her i
prestegjeldet. Vi håper selvsagt at flest
mulig kommer, fra alle alders- og interesse-
grupper, både av familier, venner og
naboer! Vi minner også om at også skole-
gudstjenestene er åpne for alle - det er
godt for både unger og lærere at det er
flere voksne som er med, både som
tilhørere og medsangere!

Lysmessene skal være godt i gang når menig-
hetsbladet kommer i posten:
  1. desember Grunnfarnes kapell  kl 17.00

Mefjordvær kjerke  kl 17.00
  8. desember Berg kirke kl 17.00
15. desember Finnsæter kapell kl 16.00

Gryllefjord kapell kl 18.00

Dessuten gleder vi oss til å berette fra konsert
med Tove Karoline Knutsen, Gryllefjord sangkor,
og gjestesangere fra Skaland: Berg kirke 30.
november og Gryllefjord kapell 6. desember.
Begge steder kl. 18:00.

Merk også:
Gudstjeneste på Fiskarheimen i Senjahopen
torsdag 12. desember kl. 18.00.
“Vi synger jula inn” med Gryllefjord sangkor på
ungdomshuset fredag 13. desember.
Dessuten gudstjenester på Bergsheimen,
Torsken kirke og Sifjord sykehjem 2. og 3. søndag
i advent kl. 11.00.

SKOLE- OG BARNEHAGEGUDSTJENESTER
Mefjordvær kjerke:
skolegudstjeneste fredag 13. desember kl. 09.00
Berg kirke:
skole- og barnehagegudstjeneste
fredag 20.desember kl. 08.45
(reservetid: evt. onsd. 18.des. kl. 08.45)

Gryllefjord kapell
prestebesøk i barnehagen
torsdag 12. desember kl. 10.30
skolegudstjeneste torsdag 19.desember kl. 12.00
Torsken kirke
skole- og barnehagegudstjeneste
torsdag 19. desember kl. 13.30.
Medby kapell
skole- og barnehagegudstjeneste
torsdag 19. desember kl. 11.00.

JULAFTEN:
Berg kirke kl. 13.00
Torsken kirke kl. 15.00
Mefjordvær kjerke kl. 15.00
Medby kapell kl. 16.00
Gryllefjord kapell kl. 16.15
Det er ofring til Kirkens Nødhjelp på alle julaftens
gudstjenester.

2. JULEDAG:
Mefjordvær kjerke kl. 11.00
Flakstadvåg kapell kl. 11.00
Sifjord kapell kl. 17.00

SØNDAG MELLOM JUL OG NYTTÅR:
Torsken kirke kl. 11.00

VELKOMMEN TIL KIRKE I ALLE

BYGDER, OG VELSIGNET JUL!

Annonser ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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DØPTE
27.10.02   Sedine Eriksen
27.10.02   Michael Amadeus Kristoffersen

VIGDE
- ingen vigde i denne perioden -

DØDE
31.10.02   Ruth Olsen
06.11.02   Dagny Kristofa Magnussen

DØPTE
Malin Emilie Pedersen   07.07.02

Tobias Olsen   06.10.02
Gjøran Johansen Skog  13.10.02

Vegard Leikvik   03.11.02

VIGDE
09.11.02

Tove Henny Sørensen og Willy Rudolf Bygdevoll

DØDE
Stein Ole Benjaminsen   05.09.02

 Ingvart Karl Karlsen   18.10.02
 Angsgar Olaus Larsen   20.10.02

 Helga Almestad   28.10.02
  Helge Anders Wilhelm Markus Ingebrigtsen   08.11.02

Vi vil på det hjerteligste takke
alle dere som viste oss

oppmerksomhet da 85 og 90 års
dagene våre ble markert.

Takk til familie og venner som
gjorde dagen god og fin
og ble et minne for livet.

Med hilsen Magda og Sigfred.

slekters gang

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand

Alt vedr. dødsfall og begravelser:
-Hjemmebesøk ved behov
- Blomster, kranser
- Stort utvalg i gravmonumenter

VAKTTELEFON 77 85 37 01

Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40

TAKKEANNONSER

BERG TORSKEN

Takk for vennlig deltakelse og blomster
i anledning Helge Ingebrigtsens begravelse.

Vennlig hilsen
familien

Postboks 53

9395 Kaldfarnes

Tlf. 77 85 57 15

Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Annonser ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Takk for blomster og kranser
til Knut Simonsens båre.

En spesiell takk til Strandheimen og
Bergsheimen for god pleie.

Haldis med familie.



DESEMBER
fredag 6.desember Gryllefjord kapell kl 18 Konsert med Tove Karoline Knutsen og Gryllefjord sangkor
2.s.i advent 8.des. Bergsheimen kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde

Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Berg kirke kl 17 Lysmesse ved Ingunn Rinde. Ofring til Kirkens Bymisjon

3.s.i advent 15.des. Sifjord sykehjem kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Finnsæter kapell kl 16 Lysmesse og dåp ved Ingunn Rinde. Ofring til Mellomkirkelig

råds menneske-rettsarbeid
Gryllefjord kapell kl 18 Lysmesse med konfirmantene ved Ingunn Rinde

4.s.i advent 22.des. ingen gudstjeneste
Julaften 24. des. Berg kirke kl 13 Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde

Mefjordvær kjerke kl 15 Vi synger julen inn (kjerkekoret, Hellemo m.fl.)
Torsken kirke kl 15 Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde
Medby kapell kl 16 Familiegudstjeneste ved Hilmar Sommerset. Korpset deltar
Gryllefjord kapell  kl 16.15 Familiegudstjeneste ved Ingunn Rinde

Ofring til Kirkens Nødhjelp alle stedene
1. juledag 25. des. ingen gudstjeneste
2. juledag 26. des. Mefjordvær kjerke kl 11 Høytidsgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofr. til Misjonsprosj.

Flakstadvåg kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste ved Hilmar Sommerset Ofr. Kirkens Nødhj.
Sifjord kapell kl 17 Gudstjeneste ved Hilmar Sommerset Ofring til Kirkens Nødhjelp

Søndag etter jul, 29.des. Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med dåp ved Ingunn Rinde

JANUAR
Nyttårsdag ingen gudstjeneste
Søndag 5. januar Grunnfarnes kapell  kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Søndag 12. januar Gryllefjord kapell kl 11 Gudstjeneste med dåp ved Hilmar Sommerset.

Berg kirke  kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring.
Søndag 19. januar Finnsnes kirke kl 11 Ordinasjonsgudstjeneste med biskopen og prostiets prester.

Ofring. Kirkekaffe.
Søndag 26. januar Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Mefjordvær kjerke kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring.

FEBRUAR
Søndag 2. februar Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring.

Medby kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Søndag 9. februar Gryllefjord kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Mefjordvær kjerke kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved vikarprest Kaare Stenseng
Søndag 16. februar Sifjord kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Berg kirke kl 17 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde.
Søndag 23. februar Torsken kirke kl 11 Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse

ved Ingunn Rinde. Ofring.

MARS
Søndag 2. mars Medby kapell kl 11 Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse

ved Hilmar Sommerset. Ofring.
Medfjordvær kjerke kl 17 Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse

ved vikarprest Kaare Stenseng. Ofring.
Søndag 9. mars Gryllefjord kapell kl 11 Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse

ved Ingunn Rinde. Ofring.
Ersfjord grendehus kl 17 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring.

Søndag 16. mars Grunnfarnes kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Fiskarhm. i Senjahp. kl 17 Gudstj. med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring. Kirkekaffe.

Søndag 23. mars Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Berg kirke kl 17 Familiegudstjeneste med utdeling av NT til 5. klasse

ved Ingunn Rinde. Ofring. Kirkekaffe
Søndag 30. mars Skoghus leirsted kl 12 Gudstjeneste med konfirmantene, Rinde og Stenseng

ENDRINGER KAN FOREKOMME. FØLG MED PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se også oppdatert liste på www.lokalavisa.no/aviser/34/gudstjen.htm

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE: Prestekontoret
9385 Skaland


